新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 彭梦瑶 来源: 新华社 发布时间: 2008-5-26 10:5:41

小字号

中字号

大字号

考古学家称发现疑似埃及艳后墓

认为一同埋葬此处的还有其情人马克•安东尼

埃及考古界泰斗、古文物最高管理委员会秘书长扎希•哈瓦斯说,他率领考古人员在埃及亚历山大港附近一处古庙宇遗址发现疑似"埃及艳后"克莱奥帕特拉七世葬身地。不仅如此,这位考古学专家认为,一同埋葬此处的还有"埃及艳后"的情人马克•安东尼。

发现122米长地道

英国《泰晤士报》5月25日报道,哈瓦斯两周前在亚历山大港以西约45公里的塔波西里斯•马格纳庙遗址下发现一处400英尺(约122米)长的地道。

哈瓦斯说: "我们在地道里发现了克莱奥帕特拉的雕像以及大量铸有她头像的硬币。这些东西在寻常寺庙里不会出现。"哈瓦斯由此大胆推断,历史上著名的"埃及艳后"、托勒密王朝最后一位女王克莱奥帕特拉七世就葬在附近。

不仅如此,哈瓦斯的团队还在同一区域发现了克莱奥帕特拉的情人、一度在古罗马叱咤风云的马克·安东尼的半身雕像。"我们猜想,克莱奥帕特拉和安东尼一同埋葬在此,"哈瓦斯说。而这一猜测也正符合民间有关两人兵败相继自杀后合葬一处的传说。

考古学家提出质疑

尽管哈瓦斯一言九鼎,仍有人对这位考古权威的推断提出质疑。

英国牛津大学考古学教授约翰·班斯说,寻找王室陵墓的努力往往以失败告终,此外"在马克·安东尼死去的年代,他是(罗马统治者的)敌人,他不太可能葬在这个随便什么人都能发现的地方"。

可能成最重大成果

《泰晤士报》说,哈瓦斯此前带领由12名考古学家和70名发掘人员组成的队伍,在古庙附近展开全面挖掘,以期找出"埃及艳后墓"的入口。

不过,随着炎夏到来,挖掘工作暂告段落。发掘工作预计今年11月重新开始。届时,哈瓦斯将用探测设备寻找地下是否藏有暗室。

报道说,如果最终结果证实了哈瓦斯的猜想,这将成为自英国人霍华德·卡特1922年发现埃及法老图坦卡蒙墓以来,埃及考古史上的最重大成果。

更多阅读

DNA检测确认古埃及女王美丽肥胖且奢侈

埃及古物学者证实最著名女法老木乃伊



关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved